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ÈÝìáôá: Óõíå÷åßò Ôõ÷áßåò ÌåôáâëçôÝò (É).

¢óêçóç 1. Ç óõíå÷Þò ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) X Ý÷åé óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò (ó.ð.ð.):

fX(x) =
{

a(1− 0.1|x|) ãéá − 10 ≤ x ≤ 10,
0 áëëéþò,

üðïõ a ìßá óôáèåñÜ.

(á) Õðïëïãßóôå ôï a.
(â) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. X .
(ã) Õðïëïãßóôå ôçí áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò (á.ó.ê.) FX(x) ôçò X .

¢óêçóç 2. ¸óôù ç ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ X ôçò ïðïßáò ç áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò öáßíåôáé
óôï ó÷Þìá.
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Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá ôùí áêüëïõèùí ãåãïíüôùí:
(á) {X = 2}.
(â) {X< 2}.
(ã) {X = 2} ∪ {0.5 ≤ X ≤ 1.5}.
(ä) {X = 2} ∪ {0.5 ≤ X ≤ 3}.

¢óêçóç 3. Äßäåôáé ç ô.ì. X ∼ U [2, 10], äçëáäÞ, ç X åßíáé ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá
[2, 10]. Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá ôïõ ãåãïíüôïò X2 − 12X + 35 > 0.
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¢óêçóç 4. Ï ×ñÞóôïò êáé ï ÁíäñÝáò ìïéñÜæïíôáé ôïí ßäéï õðïëïãéóôÞ. Ï ×ñÞóôïò ÷ñçóéìïðïéåß
ôïí õðïëïãéóôÞ ãéá íá åëÝãîåé ôï e-mail ôïõ êÜèå 30 ëÝðôá, óôéò xx:15 êáé xx:45 êÜèå þñáò. Óôéò
6:00 ôï áðüãåõìá ï ÁíäñÝáò áðïöáóßæåé íá ÷ñçóéìïðïéÞóåé ôïí õðïëïãéóôÞ ãéá ìßá åñãáóßá ôïõ. Ç
åñãáóßá èá ðÜñåé Ýíá ÷ñïíéêü äéÜóôçìá ðïõ ìïíôåëïðïåßôáé áðü ìßá åêèåôéêÞ ô.ì. T ìå ðáñÜìåôñï
λ = 1/60, äçëáäÞ T ∼ Exp(1/60) (óå ëåðôÜ ôçò þñáò). Ï ×ñÞóôïò äåí ìðïñåß íá åëÝãîåé ôï e-mail
ôïõ üóï ï ÁíäñÝáò åñãÜæåôáé óôïí õðïëïãéóôÞ.

(á) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ï ×ñÞóôïò èá ÷Üóåé Ýíáí Þ ðåñéóóüôåñïõò ðñïãñáììáôéóìÝíïõò
åëÝã÷ïõò ôïõ e-mail ôïõ.
(â) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ï ×ñÞóôïò èá ÷Üóåé áêñéâþò ôñåéò ðñïãñáììáôéóìÝíïõò åëÝã÷ïõò
ôïõ e-mail ôïõ.

¢óêçóç 5. ¸íá äéêáóôÞñéï Ý÷åé äýï äéêáóôÝò. Ï ðñþôïò êáôáäéêÜæåé ôïí êáôçãïýìåíï óå X
÷ñüíéá öõëÜêéóç, üðïõ X åßíáé óõíå÷Þò ïìïéüìïñöç ô.ì. óôï äéÜóôçìá [1, 2]. Ï äåýôåñïò äéêáóôÞò
êáôáäéêÜæåé ôïí êáôçãïýìåíï óå Y ÷ñüíéá öõëÜêéóç, üðïõ Y åßíáé åðßóçò óõíå÷Þò ïìïéüìïñöç
ô.ì. óôï äéÜóôçìá [0, 3]. Ç ñßøç åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò êáèïñßæåé ðïéïò áðü ôïõò äýï äéêáóôÝò
èá äéêÜóåé ôïí êáôçãïñïýìåíï. Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò, áèñïéóôéêÞ
óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò, ìÝóç ôéìÞ êáé äéáóðïñÜ ôùí ÷ñüíùí öõëÜêéóçò ôïõ êáôçãïñïõìÝíïõ.

¢óêçóç 6. (ÊâÜíôéóç) ¸íáò ìåôáôñïðÝáò áíáëïãéêïý óÞìáôïò óå øçöéáêü (A/D) ìåôáó÷çìáôßæåé ìßá
áêïëïõèßá ôéìþí óõíå÷ïýò ðëÜôïõò óå ìßá áêïëïõèßá ôéìþí äéáêñéôïý ðëÜôïõò. Ãéá ðáñÜäåéãìá, ãéá
ôç äéáêñéôïðïßçóç ôïõ ðåäßïõ ôéìþí ìßáò åéêüíáò ÷ñçóéìïðïéïýíôáé óõ÷íÜ 8 bits, Þ 256 = 28 óôÜèìåò
êâÜíôéóçò. Èåùñåßóôå ôïí êâáíôéóôÞ ðïõ âáóßæåôáé óôï ìåôáó÷çìáôéóìü bxc, ï ïðïßïò áðåéêïíßæåé
ôïí áñéèìü x ìå ôïí ìåãáëýôåñï áêÝñáéï áñéèìü ðïõ åßíáé ìéêñüôåñïò áðü Þ ßóïò ìå ôï x. ÄçëáäÞ
b3.85c = 3. ÕðïèÝôïíôáò üôé ôï áñ÷éêü áíáëïãéêü óÞìá X ìïíôåëïðïéåßôáé ùò ìßá åêèåôéêÞ ô.ì. ìå
ðáñÜìåôñï λ = 1, õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôïõ êâáíôéóìÝíïõ óÞìáôïò, E[bXc].

¢óêçóç 7. ¸óôù ç ô.ì. X ìå ó.ð.ð.:

fX(x) =





1
8 áí 1 ≤ x< 2 Þ 3 ≤ x< 4
3
4 áí 2 ≤ x< 3
0 áëëéþò.

Ç ô.ì. Xi óõìâïëßæåé ôçí ðåéñáìáôéêÞ ôéìÞ ôçò ô.ì. X óôç äïêéìÞ i. ¼ëåò ïé ô.ì. Xi åßíáé áíåîÜñôçôåò
ìåôáîý ôïõò. Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôïõ ðëÞèïõò ôùí äïêéìþí ðïõ áðáéôïýíôáé ìÝ÷ñéò üôïõ
ðáñáôçñçèåß ðåéñáìáôéêÞ ôéìÞ ìåãáëýôåñç áðü 7

2 .

¢óêçóç 8. ¸óôù ç "äéðëÞ åêèåôéêÞ" ô.ì. X ìå ó.ð.ð.:

fX(x) =
{

pλe−λx áí x ≥ 0
(1− p)λeλx áí x< 0

üðïõ λ êáé p åßíáé óôáèåñÝò ìå λ > 0 êáé p ∈ [0, 1]. Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò
X .


